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DIRETORIA LEGISLATIVA 
SEÇÃO DE ATAS 

LEGISLATURA 2021 A 2024 

APROVADA PELO PLENÁRIO EM 4/3/2024 

Reunião Ordinária do dia 28 de fevereiro de 2024 
Presidente: vereador Caio André Pinheiro de Oliveira  

Secretário-Geral: vereador João Carlos dos Santos Mello  

 

No dia vinte e oito de fevereiro do ano de dois mil e vinte e quatro, às nove horas e 

quinze minutos, realizou-se a sessão ordinária da Câmara Municipal de Manaus, no 

plenário Adriano Jorge, em sua sede própria, na rua Padre Agostinho Caballero 

Martin, n. 850, São Raimundo, nesta Capital, Estado do Amazonas, presidida pelo 

vereador Caio André Pinheiro de Oliveira, do Podemos; e, eventualmente, pelo 

vereador Éverton Assis dos Santos, do União Brasil (União); tendo este último, 

também secretariado os trabalhos juntamente com o vereador João Carlos dos 

Santos Mello, do Republicanos. PRESENTES, ainda, os vereadores Allan Campelo 

da Silva, Daniel Amaral Vasconcelos, Rodrigo Guedes Oliveira de Araújo e Roberto 

Sabino Rodrigues, do Podemos; Antônio Almeida Peixoto Filho, do Agir36; Carmem 

Glória Almeida Carratte, do Partido Liberal (PL); Cícero Custódio da Silva, do Partido 

dos Trabalhadores (PT); Diego Roberto Afonso e Maria Jacqueline Coelho Pinheiro, 

do União Brasil (União); David Valente Reis, Lissandro Breval Santiago, Manoel 

Eduardo dos Santos Assis, Marcel Alexandre da Silva, Alonso Oliveira de Souza e 

Gilmar de Oliveira Nascimento, do Avante; Ivo Santos da Silva Neto, do Partido da 

Mulher Brasileira (PMB); Dione Carvalho dos Santos e Joelson Sales Silva, ambos 

Sem Partido; Eduardo Assunção Alfaia, João Kennedy de Lima Marques e 

Rosinaldo Ferreira da Silva, do Partido da Mobilização Nacional (PMN); Elissandro 

Amorim Bessa, do Solidariedade (SD); Francisco Carpegiane Veras de Andrade, do 

Republicanos; François Vieira da Silva Matos, do Partido Verde (PV); Jaildo de 

Oliveira Silva, do PCdoB; Luís Augusto Mitoso Júnior, do Movimento Democrático 

Brasileiro (MDB); Marcelo Augusto da Eira Corrêa, do Partido Socialista Brasileiro 

(PSB); Raiff Matos Silva Vasconcelos, Elan Martins de Alencar e Wallace Fernandes 

de Oliveira, do Democracia Cristã (DC); Robson da Silva Teixeira e Rosivaldo 

Oliveira Cordovil, do Partido da Social Democracia Brasileira (PSDB); Thaysa Lippy 

Silva de Souza e Jander de Melo Lobato, do Progressistas (PP); William Robert 

Lauschner, do Cidadania; e Yomara Jesuína Lins Rodrigues, do Partido Renovador 

Trabalhista Brasileiro (PRTB). JUSTIFICADA a ausência dos vereadores Márcio 

José Maia Tavares, do Republicanos, conforme o Memorando n. 009/2024 - GVMT; 

e Samuel da Costa Monteiro, do PL, conforme o Memorando n. 011/2024. Havendo 

quórum regimental e invocando a proteção de Deus, o Presidente declarou aberta 

a reunião e na sequência, o secretário, vereador Everton Assis, leu a Ata da sessão 

ordinária do dia vinte e sete de fevereiro do ano em curso. O Presidente informou que 

as inscrições estavam abertas para o Pequeno Expediente. Em Questão de Ordem, 

o vereador Raiff Matos registrou e agradeceu a presença de seus familiares na Casa. 
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O Presidente deu boas-vindas à família do questionante. Em Questão de Ordem, 

vereador Diego Afonso comunicou o falecimento, no dia anterior, do ex-presidente 

da Ordem dos Advogados do Brasil – Seccional Amazonas – OAB/AM, Fábio 

Mendonça, pedindo um minuto de silêncio.  O Presidente acatou o pedido e informou 

que submeteria as solicitações à apreciação do plenário, após as manifestações de 

questão de ordem. Em Questão de Ordem, vereador Eduardo Alfaia também 

solicitou um minuto de silêncio em homenagem à senhora Irinéia Lima da Silva, sogra 

do vereador Prof. Samuel, prestando solidariedade à família enlutada. O Presidente 

informou que o rito solicitado ao senhor Fábio Mendonça se estenderia à senhora 

Irinéia Silva. Em Questão de Ordem, o vereador Sassá da Construção Civil deu 

boas-vindas aos familiares do vereador Raiff Mattos. Após a realização do minuto de 

silêncio, o Presidente informou que, a pedido do vereador Rodrigues Guedes, 

concederia tempo ao senhor Lambert William Melo, coordenador jurídico do 

Sindicato dos Professores e Pedagogos de Manaus – Asprom/Sindical. Com a 

palavra, o senhor Lambert Melo, manifestou-se a respeito da crise do plano de saúde 

Manausmed, ressaltou o sucateamento e a tentativa de privatização deste, e cobrou 

da Prefeitura a publicação oficial da desistência de verticalização do plano de saúde, 

assim como, de um projeto para melhoria no atendimento e ampliação dos serviços, 

principalmente após o aumento na taxa de desconto. Concluindo, informou que 

apresentaria dois requerimentos na Casa, solicitando audiência pública para 

prestação de contas e informações sobre a assinatura do requerimento para criação 

da Comissão Parlamentar de Inquérito da Secretaria Municipal de Educação – Semed. 

Em seguida, o Presidente passou os trabalhos para o PEQUENO EXPEDIENTE. O 

primeiro orador, vereador Joelson Silva, deu boas-vindas à família do vereador Raiff 

Matos e prestou condolências à família enlutada do ex-presidente da Organização de 

Advogados do Brasil, Fábio Mendonça. Prosseguindo, parabenizou a Zona Franca de 

Manaus – ZFM e a Superintendência da Zona Franca de Manaus – Suframa, pela 

celebração de cinquenta e sete anos, cumprimentando o superintendente Bosco 

Saraiva, pelo trabalho realizado na autarquia. O Presidente estendeu as 

parabenizações ao modelo econômico e ao superintendente Bosco Saraiva. O 

segundo orador, vereador Elan Alencar, destacou a inauguração da Feira Municipal 

do Alvorada e elogiou a parceria da Prefeitura de Manaus com o Governo do 

Amazonas na revitalização das feiras da cidade. O parlamentar também ressaltou o 

serviço de asfaltamento realizado pela Prefeitura nos ramais da zona Rural, frisando 

que facilitaria o escoamento da produção rural. Finalizando, ratificou a parabenização 

aos chefes dos Executivos Estadual e Municipal pelo aporte às supracitadas 

estruturas. O terceiro orador, vereador Fransuá, manifestou-se acerca do 

acontecido no dia anterior, no qual, os parlamentares se utilizaram do expediente para 

se defenderem das acusações a respeito da mudança de gestores nas escolas 

municipais e lamentou ter sido limitado no seu direito de fala no momento de sua 

manifestação. O parlamentar declarou que não observou gravidade na posição do 

vereador Raulzinho, quanto aos dados que evidenciavam a fala do mesmo e cobrou 

dos parlamentares respeito nos debates na Casa, que deveriam ser de ideias e não 

de pessoas, classificando como triste o ocorrido. O Presidente solicitou aos 
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vereadores que se manifestassem dentro do tempo, para que não houvesse prejuízo 

na pauta da Ordem do Dia e nem a necessidade de prorrogação da sessão, 

esclarecendo que no episódio citado pelo questionante, face ao descontrole da 

situação, não foi possível resguardar o direito de fala de todos, contudo, a Mesa 

sempre faria o possível para fazê-lo. Em Questão de Ordem, o vereador Gilmar 

Nascimento afirmou que o terceiro bloco foi prejudicado no tempo, sugerindo que a 

questão fosse trabalhada, para que não houvesse prejuízo nas manifestações. O 

Presidente agradeceu as palavras do questionante, esclarecendo que a situação 

vinha sendo discutida desde o início da legislatura e que em nenhum momento a Mesa 

cerceou a manifestação dos parlamentares, ressalvando que caberia a estes o 

respeito ao tempo estabelecido, para que todos tivessem as mesmas oportunidades, 

em consonância com o disposto no Regimento Interno e na Lei Orgânica do Município 

de Manaus – Loman. Em Questão de Ordem, o vereador Bessa ombreou-se ao 

vereador Gilmar Nascimento, no sentido de que todos deveriam ter consciência da 

necessidade do cumprimento do Regimento Interno. O Presidente pediu que fosse 

mantido o decoro, para que houvesse a garantia das falas. O quarto orador, vereador 

William Alemão, abordou a situação precária dos terminais de ônibus na cidade e 

divulgou imagens dos terminais da zona Norte, nos bairros Campos Salles, Jesus Me 

Deus e Nova Cidade. O parlamentar declarou, em seguida, que além da fiscalização 

do Instituto de Municipal de Mobilidade Urbana – IMMU, o Ministério Público do 

Trabalho – MPT deveria ser acionado, tendo em vista que a situação atingia a 

dignidade dos trabalhadores. O quinto orador, vereador Dione Carvalho, reverberou 

denúncias de pacientes sobre a falta de material hospitalar em algumas unidades de 

saúde do Estado, pedindo apoio à Casa, ao Governo e à Secretária Estadual de 

Saúde – SES, para que tomassem providências a respeito da situação. O parlamentar 

informou, ainda, que averiguaria as denúncias e faria os encaminhamentos 

necessários aos gestores de saúde e solicitou ajuda ao presidente da Comissão de 

Saúde da Casa e a todos os seus pares, para que o problema fosse resolvido da 

melhor forma possível. O sexto orador, vereador Eduardo Alfaia, discorreu a 

respeito do acontecido no dia anterior, lembrando que as discussões provenientes do 

embate de ideias eram inerentes ao parlamento, contudo, fazia-se necessária a 

manutenção do respeito nas manifestações, lamentando a postura de alguns 

parlamentares no ocorrido. O edil refutou as acusações de uso da máquina pública 

com fins eleitoreiro, pontuando que a troca de diretores escolares era um ato 

discricionário da gestão pública. Finalizando, informou que, após a sessão do dia 

anterior, os vereadores da base do prefeito sofreram ataques e foram acusados de 

crimes contra a mulher, repudiando as colocações. O vereador Éverton Assis 

assumiu a Presidência da Mesa. O sétimo orador, vereador Caio André, 

parabenizou o Centro Educacional La Salle pelos quarenta e dois anos de fundação 

e o Centro de Instrução de Guerra na Selva – CIGS, pelo sexagésimo aniversário de 

criação. O parlamentar também lamentou o que aconteceu na sessão do dia anterior 

e pediu aos seus pares respeito e harmonia nas manifestações, esclarecendo que a 

Mesa Diretora tentou tomar as providências cabíveis para evitar a situação. 

Finalizando, sugeriu que todos fizessem uma reflexão para que acontecimentos como 
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aquele não voltassem a ocorrer na Casa e enfatizou que os debates eram importantes 

para a melhoria da qualidade de vida da população. O oitavo orador, vereador 

Mitoso, também lamentou o ocorrido no dia anterior e sugeriu a oposição que tivesse 

um líder na Casa, para que houvesse uma organização e alinhamento na defesa de 

suas ideias. Em seguida, prestou homenagem ao Polo Industrial da ZFM, pelos 

cinquenta e sete anos de criação, solicitando à Mesa que a moção de parabenização 

à ZFM fosse aprovada no dia corrente, e sugeriu que a Casa formalizasse convite ao 

superintendente da Suframa, Bosco Saraiva, para realização de audiência pública ou 

outro expediente, para tratar das atividades desenvolvidas da superintendência. 

Concluindo, informou que apresentaria um requerimento à Casa, ao Governo de 

Estado e à Prefeitura de Manaus, pedindo iluminação da Ponte Phelippe Daou e de 

alguns prédios institucionais, em alusão ao março Laranja, mês de orientação e 

prevenção ao bullyng escolar.  O vereador Caio André reassumiu a presidência dos 

trabalhos. O nono orador, vereador Rodrigo Guedes, discorreu sobre as denúncias 

de sucateamento e o aumento da contribuição dos servidores públicos para o Serviço 

de Assistência à Saúde dos Servidores Públicos do Município de Manaus 

(Manausmed), cobrando da Prefeitura a publicação oficial do cancelamento da 

licitação que beneficiava a Hapvida NotreDame Intermédica. O décimo orador, 

vereador Peixoto, prestou contas da visita realizada à comunidade Nossa Vitória, na 

zona Leste da cidade, divulgando imagens dos serviços que estavam sendo 

executados de Iluminação pública, informando que estavam aguardando a drenagem 

e o asfaltamento para a melhoria da comunidade.  Ao final, elogiou a manifestação do 

vereador Caio André, visando à manutenção da harmonia no parlamento. O décimo 

primeiro orador, vereador Sassá da Construção Civil, lamentou a divulgação de 

fake news no parlamento municipal, assegurando que na briga pelo Poder, a 

população era prejudicada. O décimo segundo orador, vereador Gilmar 

Nascimento, manifestou-se a respeito da conduta dos parlamentares, frisando a 

importância da discussão das matérias importantes para a população, ressaltando que 

apesar da prerrogativa regimental de inviolabilidade de fala, todos deveriam ter 

responsabilidade nas suas manifestações, solidarizando-se, ainda, com o vereador 

Raulzinho pela postura na discussão. Prosseguindo, defendeu a relevância da 

Mensagem n. 004/2024 sobre o projeto que instituía melhoria das unidades 

habitacionais, por meio do programa “Casa Manauara”, assim como as Mensagens n. 

05 a 08/2024, pedindo para que fossem deliberadas no dia em curso, em Extrapauta. 

O Presidente informou que a Mensagem n. 004/2024 já se encontrava na Extrapauta 

e caso as demais não pudessem ser analisadas no dia em curso, seriam na próxima 

pauta. O décimo terceiro orador, vereador Raulzinho, parabenizou a manifestação 

do vereador Caio André e lamentou o fato ter sido acompanhado ao vivo pela 

população, por meio das redes sociais, esclarecendo que em nenhum momento foi 

desrespeitoso com a vereadora Prof.ª Jacqueline, salientando que sempre procurou 

colaborar com as discussões de forma pacífica. Ao final, ratificou sua postura de 

respeito a todos os seus pares. O décimo quarto orador, vereador Jaildo Oliveira, 

deu boas-vindas à família do vereador Raiff Matos e, em seguida, divulgou imagens 

da situação de abandono da cozinha comunitária no bairro da Compensa, 
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comunicando que fez um requerimento solicitando a revitalização do local, para 

atender as pessoas com dignidade. O vereador Lissandro Breval assumiu a 

Presidência dos trabalhos. A décima quinta oradora, vereadora Prof.ª Jacqueline, 

manifestou-se quanto à responsabilidade das falas invertidas de alguns 

parlamentares, citando a Lei n. 14.192/2022, que tratava da violência política de 

gênero e informou que tomaria as medidas judiciais cabíveis, pois sentiu-se 

intimidada, no dia anterior, enfatizando que não aceitaria sofrer qualquer tipo de 

agressão. Por último, agradeceu as mensagens de apoio que recebeu dos seus pares 

e da sociedade em geral. O vereador Caio André reassumiu a presidência da Mesa 

Diretora. O décimo sexto orador, vereador João Carlos, destacou a sua participação 

no evento que celebrou o aniversário de sessenta e quatro anos do imperador 

Naruhito, do Japão, ocorrido no dia vinte e três de fevereiro, a convite do cônsul 

Masahiro Ogino, citando, ainda, a presença dos vereadores Bessa, William Alemão e 

Raiff Matos.  Encerrando a sua fala, informou que no dia seguinte seria realizada uma 

homenagem à desembargadora Nélia Caminha, convidando a todos para prestigiar o 

acontecimento. O décimo sétimo orador, vereador Capitão Carpê, denunciou o 

contrato com dispensa de licitação da Prefeitura de Manaus, por meio da Secretaria 

Municipal de Infraestrutura – Seminf, com a empresa Pomar, no valor de cento e 

dezenove milhões, comunicando que apresentaria requerimento convocando o titular 

da pasta para prestar esclarecimentos sobre a operação. Em Questão de Ordem, o 

vereador Roberto Sabino, enquanto presidente da Comissão de Segurança Pública 

Municipal da Casa, informou que a referida, juntamente com a Comissão Pública de 

Segurança da Assembleia Legislativa do Estado do Amazonas – Aleam realizariam 

audiência pública, no dia primeiro de março do ano corrente, no auditório da Câmara 

de Dirigentes Lojistas – CDL, para discutir a situação do Centro da cidade e as 

possíveis ações para melhorias da região, convidando a todos para participarem da 

importante discussão para a cidade. O décimo oitavo orador, vereador Allan 

Campelo, manifestou-se a respeito da denúncia da troca de diretores nas escolas 

municipais da cidade, exibindo a mensagem que recebeu de uma ex-diretora de 

escola na zona Norte que sofreu represália por declarar que não apoiaria o candidato 

indicado pela chefia de distrito. Após, mostrou, por meio de imagens, a falta de 

infraestrutura na comunidade Jesus Me Deu e abordou a questão da falta de calçada 

nas ruas de acesso para as escolas estadual e municipal Rafael Henrique e Zilda Arns 

Neumann, respectivamente, mesmo após várias solicitações da associação de 

moradores do bairro. Após o Pequeno Expediente, o Presidente concedeu a palavra 

aos vereadores para os pedidos de preferências e solicitou que registrassem, 

novamente, suas presenças. Pela Ordem, o vereador Joelson Silva pediu 

preferência à Moção n. 017/2024; o vereador Fransuá, ao Requerimento n. 023/2024; 

o vereador Wallace Oliveira, ao Requerimento n. 1.050/2024; a vereadora Yomara 

Lins, ao Requerimento n. 009/2024; o vereador Rodrigo Guedes, ao Requerimento 

n. 1.656/2024; o vereador Capitão Carpê, ao Requerimento n. 917/2024; o vereador 

Daniel Vasconcelos, ao Requerimento n. 008/2024; a vereadora Prof.ª Jacqueline, 

ao Requerimento n. 026/2024; o vereador João Carlos, à Moção 016/2024; o 

vereador William Alemão, ao Requerimento n. 655/2024; à vereadora Thaysa Lippy, 

2024.10000.10304.9.011506 (página 5)

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO : 65806DD300133F40 . CONSULTE EM https://camaradigital.cmm.am.gov.br/verificador

2024.10000.10304.9.011506 (página 16)



 

Rua Padre Agostinho Caballero Martin, 850 – São Raimundo  
Manaus – AM / CEP: 69027-020 

Tel.: 3303-xxxx 
www.cmm.am.gov.br 

 

ao Requerimento n. 2.088/2024; o vereador Jaildo Oliveira, ao Requerimento n. 

089/2024; e o vereador Kennedy Marques, ao Requerimento n. 1.731/2024. Em 

Questão de Ordem, o vereador Rodrigo Guedes indagou a Mesa quais 

procedimentos seriam adotados a respeito dos requerimentos que se encontravam 

pendentes de votação de outras sessões. O Presidente respondeu que 

primeiramente seriam apreciados os requerimentos que receberam pedidos de 

preferência na sessão em curso. Em Questão de Ordem, o vereador Rodrigo 

Guedes solicitou que as proposituras que haviam recebido pedidos de preferência 

nas sessões anteriores fossem priorizadas. O Presidente informou ao vereador que 

a Mesa analisaria e deliberaria o pedido, após, comunicaria a todos a decisão. Em 

seguida, passou os trabalhos para a ORDEM DO DIA. Na PAUTA, foi deliberado, 

tomou o n. 017/2024 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o 

Projeto de Lei, de autoria do vereador William Alemão, que “Altera a Lei n. 605, de 

24 de julho de 2001 (Código Ambiental do Município de Manaus), na forma que 

especifica”. Foi retirado de pauta, em razão da ausência do autor, o Projeto de Lei, 

de autoria do vereador Márcio Tavares, que “Dispõe sobre a disponibilização de 

banheiro de uso público em locais de circulação, concentração e permanência de 

grande número de pessoas e nos locais considerados pontos turísticos”. Foi 

deliberado, tomou o n. 029/2024 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Kennedy Marques, que “Institui 

a Política de Redução do Uso de Papel pela Administração Pública do Município de 

Manaus”. Foi retirado de tramitação, a pedido do autor, o Projeto de Lei, de autoria 

do vereador Rodrigo Guedes, que “Altera o caput, do artigo 1.º, da Lei n. 485, de 7 

de maio de 2021, e dá outras providências”. Foi deliberado, tomou o n. 084/2024 e 

seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, com a subscrição dos 

vereadores Thaysa Lippy e Peixoto, o Projeto de Lei, de autoria do vereador João 

Carlos, que “Institui a Política Municipal de Apoio e Incentivo à Mulher no Esporte, e 

dá outras providências”. Foi deliberado, tomou o n. 123/2024 e seguiu à Comissão 

de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria da Mesa Diretora, 

que “Altera o Anexo Único da Lei n. 539, de 12 de julho de 2023, que dispõe sobre a 

Verba de Gabinete dos Vereadores da Câmara Municipal de Manaus, e dá outras 

providências”. Discutiram o Parecer Favorável da Comissão de Finanças, Economia 

e Orçamento às Emendas 001 e 002 ao Projeto de Lei n. 530/2021, os vereadores 

Diego Afonso e Jander Lobato, tendo o primeiro, manifestado voto contrário ao 

Parecer da Comissão de Finanças, Economia e Orçamento – COM03; e o segundo, 

encaminhado o voto favorável ao Parecer da COM03 e ao Projeto. Discutiram, 

ainda, a matéria, os vereadores Joelson Silva e Capitão Carpê, tendo o último, 

ainda, solicitado a leitura do Parecer às Emendas 001 e 002. Pela Ordem, o vereador 

Bessa também solicitou a leitura do citado Parecer às Emendas. Após a leitura, 

discutiram, também, a matéria, os vereadores Gilmar Nascimento, Wallace 

Oliveira, Dione Carvalho, Peixoto, Bessa e William Alemão, tendo o quinto, 

declarado voto contrário à Emenda 01; e o sexto, declarado voto contrário ao 

Projeto. Constatando o término do horário regimental, o Presidente prorrogou a 

sessão até à finalização dos trabalhos. Após, foi aprovado o Parecer Favorável da 
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Comissão de Finanças, Economia e Orçamento às Emendas 001 e 002, com os 

votos contrários dos vereadores William Alemão e Bessa, ao Projeto de Lei n. 

530/2021, de autoria do vereador Jander Lobato, subscrito pelos vereadores Allan 

Campelo, Alonso Oliveira, Elan Alencar, Glória Carratte, Ivo Neto, Peixoto, 

Fransuá, Raiff Matos, Rosivaldo Cordovil e Sassá da Construção Civil, que 

“Dispõe sobre obrigatoriedade da disponibilização de banheiros e fraldário aos 

clientes em redes de estabelecimentos farmacêuticos no Município de Manaus e dá 

outras providências”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de Turismo, Indústria, 

Comércio, Desenvolvimento Econômico, Trabalho e Renda. Discutiram o Parecer 

Favorável da Comissão de Turismo, Indústria, Comércio, Desenvolvimento 

Econômico, Trabalho e Renda ao Projeto de Lei n. 087/2023, os vereadores William 

Alemão, Bessa e Thaysa Lippy. Após, foi aprovado o Parecer Favorável da 

Comissão de Turismo, Indústria, Comércio, Desenvolvimento econômico, Trabalho e 

Renda ao Projeto de Lei n. 087/2023, de autoria do vereador Ivo Neto, subscrito 

pelos vereadores Caio André, Daniel Vasconcelos, Eduardo Assis, Éverton Assis, 

Glória Carratte, Jander Lobato, João Carlos, Kennedy Marques, Lissandro 

Breval, Marcel Alexandre, Peixoto, Raiff Matos, Rosinaldo Bual, Rosivaldo 

Cordovil, Wallace Oliveira e Yomara Lins, que “Dispõe sobre Campanha Municipal 

de Prevenção e Combate ao Turismo Sexual de Crianças e Adolescentes no 

município de Manaus, e dá outras providências”, tendo sido subscrito, ainda, pelos 

vereadores William Alemão, Thaysa Lippy, Éverton Assis, Diego Afonso, Bessa, 

Marcel Alexandre, Capitão Carpê e Alonso Oliveira. Após, o supracitado projeto 

seguiu à Comissão de Direitos da Criança, do Adolescente e do Idoso. Foi aprovado 

o Parecer Favorável da Comissão de Finanças, Economia e Orçamento à Emenda 

01 ao Projeto de Lei n. 194/2023, de autoria da vereadora Yomara Lins, que “Altera 

a Lei n. 2.995, de 28 de dezembro de 2022, que “Dispõe sobre o projeto voluntário 

Ajude o Amigo, que disponibilizará atendimento psicossocial por meio de assistente 

social e psicólogo nas escolas da rede pública e particular do município de Manaus”. 

O supracitado projeto seguiu à Comissão de Educação.  Foi aprovado o Parecer 

Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 

246/2023, de autoria do vereador Daniel Vasconcelos, que “Dispõe sobre o 

atendimento integral às pessoas com epilepsia nas unidades de saúde do município 

de Manaus, e dá outras providências”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de 

Finanças, Economia e Orçamento. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão 

de Finanças, Economia e Orçamento ao Projeto de Lei n. 565/2023, de autoria do 

Executivo Municipal, capeado pela Mensagem n. 88/2023, que “Cria, na estrutura 

básica da Rede Pública Municipal de Ensino de Manaus, a Creche Municipal Severo 

Câmara, e dá outras providências”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de 

Educação. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça 

e Redação ao Projeto de Lei n. 647/2023, de autoria do Executivo Municipal, 

capeado pela Mensagem n. 109/2023, que “Altera a Lei n. 1.983, de 1.º de dezembro 

de 1988, e dá outras providências”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de 

Finanças, Economia e Orçamento. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão 

de Direito da Criança, do Adolescente e do Idoso ao Projeto de Lei n. 246/2022, de 
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autoria do vereador Wallace Oliveira, subscrito pelos vereadores João Carlos, 

Marcel Alexandre e Peixoto, que “Dispõe sobre regras de adoção de crianças e 

adolescentes em situações de pandemia ou calamidade pública no âmbito do 

município de Manaus”.  O supracitado foi aprovado, em primeira discussão, e 

seguiu à segunda discussão, na forma da lei. Foi aprovado o Parecer Favorável 

da Comissão de Educação ao Projeto de Lei n. 567/2023, de autoria do Executivo 

Municipal, capeado pela Mensagem n. 90/2023, que “Cria na estrutura básica da 

Rede Pública Municipal de Ensino de Manaus a Creche Municipal Almirante Victorio 

José Barbosa da Lomba, e dá outras providências”. Pela Ordem, a vereadora Thaysa 

Lippy indagou o líder do Prefeito se as creches seriam construídas e geridas pelo 

poder público ou por Parceria Público-Privadas – PPPs, tendo em vista que não ficou 

claro no supracitado projeto. Após, o supracitado projeto foi aprovado, em primeira 

discussão, e seguiu à segunda discussão, na forma da lei. Foi aprovado o 

Parecer Favorável da Comissão de saúde ao Projeto de Lei n. 568/2023, de autoria 

do Executivo Municipal, capeado pela Mensagem n. 91/2023, que “Cria na 

estrutura básica da Rede Pública Municipal de Ensino de Manaus a Creche Municipal 

José de Oliveira Fernandes e dá outras providências”. O supracitado projeto foi 

aprovado, em primeira discussão, e seguiu à segunda discussão, na forma da 

lei. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Educação ao Projeto de Lei 

n. 572/2023, de autoria do Executivo Municipal, capeado pela Mensagem n. 

97/2023, que “Cria na estrutura básica da Rede Pública Municipal de Ensino de 

Manaus a Creche Municipal Caio Fabio D'Araújo, e dá outras providências”. O 

supracitado foi aprovado, em primeira discussão, e seguiu à segunda discussão, 

na forma da lei. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Educação ao 

Projeto de Lei n. 620/2023, de autoria do Executivo Municipal, capeado pela 

Mensagem n. 103/2023, que “Altera a Lei n. 808, de 11 de novembro de 2004, e dá 

outras providências.” O supracitado projeto foi aprovado, em primeira discussão, e 

seguiu à segunda discussão, na forma da lei. Pela Ordem, o vereador Rodrigo 

Guedes solicitou ao autor do projeto seguinte da pauta, que fizesse uma exposição 

de motivos para entender qual a intenção do legislador, para a viabilização do Projeto 

de Lei Complementar n. 008/2023. Discutiram o Parecer Favorável da Comissão de 

Turismo, Indústria, Comércio, Desenvolvimento Econômico, Trabalho e Renda ao 

Projeto de Lei Complementar n. 008/2023, os vereadores Fransuá, Rodrigo 

Guedes e William Alemão, tendo o último, ainda, solicitado vista à matéria. Após, 

foram concedidos os pedidos de vistas, solicitados pelos vereadores William 

Alemão, Raulzinho e Prof. Samuel ao Projeto de Lei Complementar n. 008/2023, 

de autoria do vereador Fransuá, que “Acrescenta o Parágrafo Único no artigo 69 da 

Lei Complementar n. 5, de 16 de janeiro de 2014, que dispõe sobre o Código de 

Posturas do Município de Manaus, e dá outras providências”. Foi aprovado, em 

segunda discussão, e seguiu à sanção do Prefeito, o Projeto de Lei n. 516/2023, 

de autoria do vereador Éverton Assis, que “Considera de Utilidade Pública o Instituto 

América do Sul, e estabelece outras providências”. Foi deliberado, tomou o n. 

043/2024 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, 

de autoria da vereadora Glória Carratte, que “Institui ‘Ações Municipais Integradas 
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de Prevenção e Combate à Violência Doméstica e Intrafamiliar’, que dispõem sobre a 

reflexão, conscientização e responsabilização dos autores de violências domésticas 

contra mulheres e grupos reflexivos de homens, e dá outras providências”. Foi 

deliberado, tomou o n. 072/2024 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Prof. Samuel, que “Institui o Dia 

da Mulher na Política, e dá outras providências”. Na EXTRAPAUTA, foram 

aprovados os Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e 

Redação; de Finanças, Economia e Orçamento; de Serviço e Obras Públicas; e de 

Habitação e Regularização Fundiária Urbana ao Projeto de Lei n. 105/2024, de 

autoria do Executivo Municipal, capeado pela Mensagem n. 004/2024, que “Institui 

o Programa Municipal ‘Casa Manauara’, estabelecendo regras, mecanismos e 

instrumentos para sua operacionalização”. O supracitado projeto foi aprovado, em 

discussão única e seguiu à sanção do Prefeito. Após, foram deferidas as 

Indicações n. 055 a 066; e aprovadas as Moções n. 014, 015 e 18/2024. Foram 

aprovadas, ainda, com pedidos de destaques, as Moções n. 016/2024, de autoria 

do vereador João Carlos, de “Pesar à família do Senhor Ubirajara de Oliveira Costa, 

em razão do seu falecimento, no dia 6 de Setembro de 2023”; n. 017/2024, de autoria 

do vereador Joelson Silva, de “Parabenização à Zona Franca de Manaus pelos 57 

anos de criação, na pessoa do Superintendente da Suframa o senhor João Bosco 

Gomes Saraiva, comemorado no dia 28 de fevereiro”; e n. 019/2024, de autoria do 

vereador Mitoso, de “Parabenização à Zona Franca de Manaus, pelo transcurso de 

seu aniversário, que completa 57 anos de existência”, tendo sido subscrita, ainda, 

pelos vereadores Roberto Sabino, Sassá da Construção Civil, Yomara Lins, Prof. 

Samuel, Bessa, Raulzinho e Marcel Alexandre. Foi retirado de pauta, a pedido do 

autor, o Requerimento n. 917/2024, de autoria do vereador Capitão Carpê. O 

Presidente comunicou ao vereador Kennedy Marques, que o Requerimento n. 

1.731/2024, ao qual havia solicitado preferência, já havia sido aprovado no dia vinte e 

seis (segunda-feira). Pela Ordem, o vereador Gilmar Nascimento informou que o 

número do requerimento para o qual havia solicitado preferência era 2.168/2024. 

Discutiram o Requerimento n. 183/2024, os vereadores Rodrigo Guedes, William 

Alemão e Eduardo Alfaia, tendo o último, ainda, encaminhado o voto contrário à 

matéria. Após, foi rejeitado o Requerimento n. 183/2024, de autoria do vereador 

Rodrigo Guedes. Foi aprovado, com a subscrição dos vereadores Marcel 

Alexandre, Wallace Oliveira, Jaildo Oliveira, Eduardo Assis, Elan Alencar, 

Roberto Sabino, Yomara Lins, Sassá da Contrução Civil, Peixoto, Prof. Samuel, 

Rosinaldo Bual, Raulzinho, Jander Lobato, Eduardo Assis, Allan Campelo, 

Alonso Oliveira, Mitoso, Capitão Carpê e William Alemão, o Requerimento n. 

023/2024, de autoria do vereador Fransuá. Foi aprovado, ainda, com a subscrição 

dos vereadores João Carlos, Roberto Sabino, Marcel Alexandre, Joelson Silva, 

Jaildo Oliveira, Elan Alencar, Peixoto, Raulzinho, Prof. Samuel, Mitoso, Eduardo 

Assis, Eduardo Alfaia, Jander Lobato, Dione Carvalho e Gilmar Nascimento, o 

Requerimento n. 1.050/2024, de autoria do vereador Wallace Oliveira. Foram 

aprovados, também, os Requerimentos n. 009/2024, de autoria da vereadora 

Yomara Lins; e n. 1.656/2024, de autoria do vereador Rodrigo Guedes. Discutiu o 
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Requerimento n. 2.088/2024, o vereador Eduardo Alfaia, tendo este, ainda, 

encaminhado o voto favorável à matéria. Após, foi aprovado o Requerimento de 

n. 2.088/2024, de autoria da vereadora Thaysa Lippy. Foi aprovado, ainda, o 

Requerimento de n. 008/2024, de autoria do vereador Daniel Vasconcelos, 

subscrito pelos vereadores Gilmar Nascimento, Marcel Alexandre, Elan Alencar, 

Roberto Sabino, Capitão Carpê, William Alemão, João Carlos, Eduardo Assis, 

Joelson Silva, Peixoto, Prof. Samuel, Bessa, Raulzinho e Alonso Oliveira. 

Discutiram o Requerimento n. 026/2024, os vereadores Eduardo Alfaia, Mitoso, 

Raulzinho e Prof.ª Jacqueline. Após foi retirado de pauta, a pedido da autora, o 

Requerimento n. 026/2024, de autoria da vereadora Prof.ª Jacqueline. Nada mais 

havendo a tratar, o Presidente encerrou a sessão às treze horas e dois minutos. 

E, para que conste, eu, ............................................... (Jovana das Graças da Silva 

Cordeiro), lavrei a presente Ata que, depois de lida e aprovada, foi assinada nos 

termos do Regimento Interno da Câmara Municipal de Manaus. 
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